
         

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 17/11/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
    
 
ΘΕΜΑ:  «Τα φαρμακεία των Αθηνών αντιμέτωπα με μεγάλες ελλείψεις φαρμάκων και 

εμβολίων»  
 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Σε δύσκολη θέση έχουν περιέλθει οι φαρμακοποιοί στην Αθήνα, εξαιτίας των μεγάλων 
ελλείψεων που έχουν δημιουργηθεί σε πολλές κατηγορίες φαρμακευτικών σκευασμάτων. 
Πληροφορίες προερχόμενες από δημοσίευμα του διαδικτύου, επισημαίνουν ότι, ελλείψεις 
καταγράφονται, αρχικά, στα αντιγριπικά εμβόλια και σε εκείνα του πνευμονιόκοκκου. Οι 
φαρμακοποιοί βρίσκονται εν αναμονή παραλαβής νέων παρτίδων. Ωστόσο, όπως δηλώνουν 
οι ίδιοι, δεν υπάρχει, μέχρι στιγμής, ακριβές χρονοδιάγραμμα για τις παραδόσεις. 
Σημαντικές, επίσης, είναι οι ελλείψεις σε ινσουλίνες, σε αντιπηκτικά, σε δισκία για το ζάχαρο, 
σε τύπους αντικαταθλιπτικών χαπιών, σε διασταλτικά εναιωρήματα, καθώς και σε πολλά 
είδη οφθαλμικών κολλυρίων. Ενδεικτικό της παρούσης κατάστασης είναι ότι, οι 
φαρμακοποιοί αναγκάζονται, πολύ συχνά, έχοντας εξασφαλίσει μόνο ένα σκεύασμα, να 
μοιράζουν ανά δέκα τα χάπια που αυτό περιέχει, έως και σε τρεις ασθενείς(!), έτσι ώστε να 
μην τους αφήσουν χωρίς την αναγκαία θεραπευτική αγωγή. Σε άλλες περιπτώσεις, καθώς 
δεν κατορθώνουν να εξασφαλίσουν το φάρμακο, επιστρέφουν στον ασθενή τη συνταγή και 
του προτείνουν να συμβουλευτεί τον γιατρό του για να αλλάξει τη φαρμακευτική αγωγή που 
λαμβάνει, ώστε να μη χρειαστεί να την διακόψει ή να την καθυστερήσει, εξ’ αιτίας των 
ελλείψεων .  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που έχουν προκληθεί οι ανωτέρω αναφερόμενες ανεπάρκειες και 
ελλείψεις στην διακίνηση των φαρμάκων, ιδιαίτερα σε μια περίοδο οξείας υγειονομικής 
κρίσης, με αποτέλεσμα τη δημιουργία αισθήματος ανασφάλειας στους ασθενείς;  

 

2. Θα λάβετε την αναγκαία πρόνοια προς αποκατάσταση των ανωτέρω ελλείψεων, 
φροντίζοντας για την επίσπευση της τροφοδοσίας των φαρμακείων με τις ως άνω 
κατηγορίες σκευασμάτων, λαμβάνοντας υπόψη ότι αρκετές ευπαθείς ομάδες ασθενών, 
όπως οι διαβητικοί, που κάνουν ινσουλίνη ή τα άτομα με καρδιολογικά προβλήματα δεν 
μπορούν να μεταβάλουν εύκολα την θεραπευτική τους αγωγή;  
 

Ο Ερωτών Βουλευτής  
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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